

Referent  
Geir Håkon ReitanDokumentdato  
17.01.2024

Vår referanse

Deres dato

Deres referanse

Til (stede)

Torje Høyvesveen Vevig AS  
Helge M Andersen Eviny Elsikkerhet AS  
Frode Remvang Elvia AS (Teams)  
Thor Egil Johansen Fornybar Norge AS (Teams)  
Per Fosse Vonett AS (Teams)  
Sturla Sveen Faglig forum (Teams)  
Ketil Olsen Linea AS (Teams) (frem til kl. 11:30)  
Kristine Aarvold DSB Tønsberg  
Geir Reitan DSB TRM  
Bjørn Paulsen DSB TRV  
Trond Liestøl Larsen DSB TRS  
Marianne Brattbakk DSB TRN  
Rolf Jarle Steinstø DSB TRØ

Forfall:

Øyvind Hansen

Lucerna AS

## Møtereferat DLE-forum – 17.01.2024 kl. 10.00 – 13:35

### Sted: DSB Tønsberg

### Agenda

1. Planlagt kurs i risikovurdering for DLE – ønsker diskusjon om innhold i kurset og deltakelse. Legger ved utkast til program som grunnlag til diskusjon
2. Behov for evt andre kurs – f.eks kurs i tilsyn med sykehus og elektriske anlegg i medisinske områder
3. Tilsyn med registrerte virksomheter i DLEs konsesjonsområde (f.eks. elvirksomheter som krysser av for forsyningsanlegg, heisinstallasjoner og maritime elektriske anlegg)
4. Møteplan 2024
5. Eventuelt

Sak:	Tema:
1	<p><b>Planlagt kurs i risikovurdering for DLE – ønsker diskusjon om innhold i kurset og deltakelse. Legger ved utkast til program som grunnlag til diskusjon</b></p> <p>Tor Egil presenterte forarbeidet til ett kurs i "Risikovurdering for DLE" og en grovskisse til kurs. Marius Wormnes har utarbeidet ett kursopplegg som går over ca.1,5 dag som kan legges inn som ett kurs i faglig forum. Det sees for seg at kurset kan legges inn som ett opplegg i de forskjellige faglig forums-møtene.</p> <p>Helge: Det er viktig at det er tydelighet i kurset angående forskjellene på DLE og Sakkyndig selskap (SKS). Usikker på om det er rasjonelt at alle fra SKS skal delta på hele kurset, dette er avhengig av innholdet. Tor Egil: Tanken er at dette er ett repetisjonskurs, og det er åpenhet rundt Frode: Det er viktig at sakkyndige selskap er med, i alle fall noen av dem. Nøkkelpersoner i SKS</p>

	<p>Kristine: Vi trenger støtte fra forumet før vi går videre med opplegget. Ser for seg en styringsgruppe bestående av FG6 og utpeke en representant fra DLE forum.</p> <p>Sturla Sveen: Kanskje dag 1 er mere overordnet for DLE, mens dag 2 er for alle.</p> <p><b>Er det ønske om andre kurs for DLE?</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Tilsyn med elektriske anlegg på sykehus – spesielt tilpasset kurs overfor de store helseforetakene. Bygge opp en faggruppe</li><li>• Fagrettet kurs i den nye "forvaltningsloven" knyttet til DLEs saksbehandlingsprosess. Gjerne ett opplegg med praktiske saker. Oppfølging av det dagskurset som gjennomføres med Gard Booner som foredragsholder.</li></ul>
2	<p><b>Behov for evt andre kurs – f.eks kurs i tilsyn med sykehus og elektriske anlegg i medisinske områder</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>• Tilsyn med elektriske anlegg på somatiske sykehus<ul style="list-style-type: none"><li>○ Kanskje bygge ett nettverk/ seminar/ temadag for å opparbeide/ vedlikeholde kompetansen rundt tilsyn av somatiske sykehus</li><li>○ Benytte ressurspersoner i DLE forum – Elvia har ett opplegg for å ivareta denne</li></ul></li><li>• Maritime anlegg (oppdrettsanlegg) som er tilknyttet nettselskapets nett (Fel-anlegg)<ul style="list-style-type: none"><li>○ Det har kommet ønske om oppdatering av tilsyn av oppdrettsnæring og forflåter</li><li>○ Ett forum for elektriske anlegg på forflåter, o.l. var etablert, men det ble avholdt bare ett møte. REN har vist ett engasjement i forhold til tema.</li><li>○ Mattilsynet følger opp denne bransjen tett.</li><li>○ Det er landbaserte anlegg innenfor oppdrettsnæringen også – tema er hovedsakelig jording, kapslingsgrad på utstyr og krav om bruk av kvalifisert personell.</li></ul></li><li>• Fornybar Norge AS har muligheter for å utarbeide nye kurs etter behov i DLE-skolen.<ul style="list-style-type: none"><li>○ Kanskje spesielle tema og ønsket kompetansebehov kan være en del av DLE-konferansen?</li></ul></li></ul>
3	<p><b>Tilsyn med registrerte virksomheter i DLEs konsesjonsområde (f.eks. elvirksomheter som krysser av for forsyningsanlegg, heisinstallasjoner og maritime elektriske anlegg)</b></p> <p>Samtale om DLEs oppfølging av registrerte virksomheter. Man tar i utgangspunkt alle registrerte i dag. Hvor mye energi skal man benytte overfor registrerte virksomheter som ikke har aktivitet. Utfordringer er oppfølging av de registrerte arbeidsoppgavene til de registrerte virksomhetene. Samtale om nyregistrerte virksomheter og manglende kvalifikasjonene til faglig ansvarlig med utenlandsk utdanning – språk, kompetanse rundt el-regelverket, o.l.</p> <p>Store prosjekter som jernbane og sykehusprosjekt med utenlandske elektroaktører kan være utfordrende for DLE.</p> <p>DLE har ikke oversikt over DSBs tilsyn i Elvirksomhetsregisteret pr. i dag.</p>
4	<p><b>Møteplan for 2024</b></p> <p>Det avholdes totalt 5 møter i år, dette er det første.</p> <p>Avtalte datoer: 19. mars kl 09-14 hos Elvia i Harbitz Allé på Skøyen</p>

	<p>18. juni kl. 09-14, DSB Tønsberg 10. september kl.09-14, Trondheim (på konferansehotellet) 12. november kl 09-14, DSB Nydalen, Oslo</p>
--	--

<b>5</b>	<b>Eventuelt:</b>
<b>5.1</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Deltakelse i DLE-forum – runde rundt bordet:</b><ul style="list-style-type: none"><li>○ DSB vurderer å gjøre noen endringer i forhold til rullering på representanter, antallet år man skal sitte, o.l.</li><li>○ Man må ha en kontinuitet selv med rotasjon, alle deltakerne bør ikke skiftes ut samtidig.</li><li>○ Forutsigbarhet i forkant av møtene slik at deltakerne får muligheten til å involvere organisasjon man representerer i forkant av møtene</li><li>○ Fornybar Norge har ett eget fagforum for DLE, de har en rullering hvert 4. år</li><li>○ Det viktigste er at deltakerne er aktive.</li><li>○ Bransjeorganisasjonene plukker ut sine representanter</li><li>○ Skal SKS delta på møtene eller det bare være representanter fra DLE?</li><li>○ Se på tilpasning av mandatet for DLE-forum og presentere dette på neste møte</li></ul></li></ul>
<b>5.2</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>BRUS – status presentert av Helge M Andersen</b><ul style="list-style-type: none"><li>○ Brannutreder.no, lanseringen vil skje i nærmeste dagene.</li><li>○ Alle brannutredere, både i DLE og SKS vil få en invitasjon som brukere i BRUS-portal slik at man kan legge inn rapporter fra eget arbeid.</li><li>○ Kripes er også interessert i å registrere data og hente ut statistikk</li><li>○ Man kan også invitere andre etter hvert.</li><li>○ En rapport fra en brannutredning kan legges inn i løpet av minutter</li><li>○ Det er brannutrederen som <u>SKAL</u> registrere dette inn i databasen, ingen andre</li><li>○ DSB blir administrator for systemet etter hvert</li><li>○ Registrering av data inn i databasen og uttak av statistikk ble demonstrert</li><li>○ Det må lages en brukerveiledning og webinar i forkant av arbeidet med registrering av data</li><li>○ Man ønsker at man registrerer saker fra 5 – 10 år tilbake i tid.</li><li>○ DSB vil utarbeidet en formell for omdisponering av ressursbruk for DLE i forbindelse med registreringsarbeidet</li><li>○ Databasen blir oppdatert to ganger i døgnet, kl. 12 og 24. Så om man registrerer noe kl. kl. 13, så vil det først bli registrert kl. 24.</li><li>○ Dette vil bli presentert under "Brannutreder-konferansen" i 2024</li><li>○ Pr. i dag er det registrert 91 saker i databasen</li></ul></li></ul>
<b>5.3</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Oversikt over tilsynsobjektene tilhørende DSB</b><ul style="list-style-type: none"><li>○ Frode etterspør DSBs oversikt over hvilke tilsynsobjekt som tilhører DSB, og ikke nettselskapet.</li><li>○ DSB har i dag ikke fullstendig oversikt over sine tilsynsobjekt, dette er påpekt i siste rapport fra Riksrevisjon etter tilsyn. Det jobbes med saken i DSB.</li></ul></li></ul>
<b>5.4</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Revisjon av rapporten NEK «Vår elektriske fremtid 2023» – revisjon 4.0 er sendt ut på høring i en lukket gruppe med utvalgte aktører</b><ul style="list-style-type: none"><li>○ Spørsmål i prosessen rundt dette. DSB har vært i dialog med NEK i forkant av høringsutkastet. Kristine vil følge opp saken internt.</li><li>○ DLE-ringen ved John Arne Lien er en av høringsinstans, og Lien`s positive engasjement for DLE arbeidet i mange år ble påpekt i møtet</li></ul></li></ul>
<b>5.5</b>	<ul style="list-style-type: none"><li>• <b>Informasjonsarbeid i 2024</b><ul style="list-style-type: none"><li>○ Samtale om oppfølging av solcelleanlegg og tilbydere rundt produktene</li><li>○ Ønske om å benytte eksempelsaker i informasjonsarbeidet</li></ul></li></ul>